



ЖЕҢІС КҮНІ МЕРЕКЕСІМЕН!



*Құрметті Зауыт
ұжымы!*

Ұлы Отан Соғысының Жеңіс күнімен шын жүректен құттықтаймын!

Осы күні Отанымыздың намысын және тәуелсіздігін қорғаған аталарымызды, әкелеріміз бен аталарымызды, елде қалып еңбегімен жеңіс күнін жақындатқан еңбек ардагерлерін еске алып, оларды ерекше мақтан етеміз!

Ұлы мереке тарихы жерімізге бейбітшілік сыйлағандардың ерліктерінің ұмытылмауын тағы да есімізге салады. Денсаулығын, отбасын және өмірін құрбан еткен-дердің ерлігі бүгінгі ұрпақ санасында мәңгі қалмақ.

Осы айтулы және ерлік күн құтты болсын! 9 мамыр күні тек қана бейбітшілік, қуаныш пен амандық әкелсін.

*Құрметпен,
«ПНХЗ» АҚ
Бас директоры Ш.Ә. Данбай*

Уважением Заводчане!

Сердечно поздравляю Вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне! В этот день наши сердца наполняются особой гордостью за отцов, дедов и прадедов, отстоявших честь и независимость Родины, за тех, кто приблизил этот день, работая в тылу. История этого великого праздника напоминает всем нам о подвиге тех, кто подарил нам мир на этой земле. Великая память тем, кто пожертвовал своим здоровьем, своими семьями и своей жизнью ради нас.

Примите самые искренние поздравления с этой героической и знаменательной датой! Пусть день 9 Мая всегда несет с собой только мир, радость и благополучие!

*С уважением,
Генеральный директор
АО «ПНХЗ» Ш.А. Данбай*



В диалоге с UOP

В середине апреля состоялось рабочее совещание специалистов завода с представителями компании UOP/Honeywell и главным инженером по переработке нефти ТОО «Дирекция строящихся предприятий КазМунайГаз» Муратом Досмуратовым. Мурат Абиевич поделился с читателями «Нефтепереработчика» некоторыми размышлениями по поводу этой встречи.



- Мурат Абиевич, чему было посвящено это совещание?

- Технический отчет по ТЭО Проекта модернизации ПНХЗ готов и он выдан заводу. Естественно, у заводчан возникло много вопросов по использованию той или иной технологии. Вопросы задавались письменно, и мы поняли, что необходима живая встреча, чтобы

обсудить все на месте. Для этого мы и наметили эту встречу. Дело в том, что компания UOP мы привлекли на этапе, когда реализация ТЭО Проекта модернизации ПНХЗ уже началась. Компания провела обследование возможностей существующих установок, чтобы максимально использовать их в процессе реконструкции и для новых технологий. Основные решения, которые были приняты, – перефильтрация существующего блока предгидроочистки бензина риформинга под процесс гидродесульфурзации бензина каткрекинга, а также существующей установки гидроочистки дизельного топлива в установку гидроочистки широкой бензиновой фракции. UOP проверила установки, исследовав возможности выработки дизельного топлива по стандартам Евро-4, 5. К сожалению, установка гидроочистки дизельного топлива не выдержала проверку по давлению и расходу водорода: возможности ее реконструировать нет. Поэтому принято решение о строительстве новой установки гидроочистки дизельного топлива.

Большая работа требуется по реконструкции каталитического крекинга, обследование которого тоже провела компания UOP. В рамках модернизации планируется увеличение мощности и утяжеление сырья, поэтому произойдет изменение и в технологическом процессе. Если сегодня каталитический крекинг перерабатывает вакуумный газойль с концом кипения 500°C, то для увеличения глубины переработки мы закладываем увеличение глубины отбора на вакуумной установке до 560°C. Это утяжеляет сырье каткрекинга, увеличивается его количество. А при утяжелении сырья увеличивается число металла, серы в сырье, коксообразование. Эти изменения нужно учесть в новых установках. Такой опыт у UOP есть, они предложили вариант собственной реконструкции.

- Какие еще изменения предстоит перенести заводу?

- Для того чтобы уменьшить общее содержание

бензола и ароматических углеводородов в смеси бензине ПНХЗ, дополнительно будут строиться еще две установки: изомеризации легкой бензиновой фракции и олигомеризации газов каталитического крекинга. Так можно получить бензины с высоким октановым числом, не содержащие ароматических углеводородов. Естественно, что при решении вопросов реконструкции учитываются и экологические требования по снижению выбросов. Для этого планируется строительство новой установки производства серы. Она будет мощнее, с большей производительностью (до 60 тыс. тонн серы в год), и на ней будут обрабатываться хвостовые газы, которые сегодня, к сожалению, сбрасываются в атмосферу. Степень очистки будет 99%.

Также у UOP было задание проверить все каталитические процессы. Так, будет построена новая установка каталитического риформинга с непрерывной регенерацией катализатора. Существующая установка не справится с задачами модернизации. Эта установка на стационарном катализаторе вырабатывает меньше водорода. А если нам нужно будет больше гидроочищать продукцию в процессе гидрогенизации, то нужно будет и больше водорода. На гидроочистку вакуумного газойля, бензина, дизеля не хватит того количества водорода, который производит существующая установка риформинга. Мы запланировали новую установку риформинга с непрерывной регенерацией катализатора, которая будет производить приблизительно в 2-2,5 больше водорода. Тогда водорода хватит, и новую установку производства водорода строить будет не нужно.

- Будут ли учтены вопросы и замечания заводчан?

- Учтено будет не так много вопросов, потому что у компании UOP большой опыт реализации подобных проектов, и они уже решали их в других местах. На встрече больше разъяснений, почему выбирается та или иная технология. Например, прозвучал вопрос, почему используем щелочь, а не молекулярные сита. UOP не отрицает их использования, но уточняет, что это слишком дорого. Опыт показывает, что использовать щелочь будет дешевле. И расход небольшой, и утилизации будет не так много. Если же использовать молекулярные сита на других процессах, где большой объем газов, то да, это оправданно. Здесь важен вопрос баланса. Иногда выбирается более дорогостоящий процесс иногда менее... Если мы выберем более дорогие процессы с большими затратами, то это ляжет на себестоимость продукции. А нам для конкуренции надо снижать себестоимость.

- На какой стадии проект модернизации находится сейчас?

- Решение по реконструкции всех трех заводов уже давно принято. Павлодар немного отстает от других, но это только потому, что мы позже всех начали. И мы наверстываем. Завод был в частной собственности, и государство не могло влиять на работу здесь. Как только он перешел в собственность КМГ, мы эту работу начали.

Само ТЭО готово, конфигурация определена, определены стоимость и технико-экономические показатели. Сейчас будем утверждать ТЭО в госорганах. Думаю, что эту работу сделаем до конца сентября. С апреля начаты предпроектные работы. Это выбор лицензиаров (около 12), проведение тендера для выбора подрядчиков на выполнение проектных работ. Заводчане активно участвуют в этом и будут участвовать дальше. Этот объем мы хотим выполнить до конца августа и начать работы по проектированию. А следующая стадия – выполнение проекта.

Беседовала Анна Гронская

Приз за благотворительность

Вот уже седьмой год подряд Общественный фонд «Десента» проводит среди организаций и предприятий области конкурс «Благотворитель года». В этом году среди победителей конкурса и наш завод. ПНХЗ присудили приз в номинации «Благотворительность как образ жизни».



Идея проведения такого конкурса принадлежит сотрудникам «Десенты». Если первые конкурсы проходили за счет средств зарубежных инвесторов, теперь в увеличении числа благотворителей заинтересованы и местные органы власти. Помощь в организации мероприятия оказывает теперь и Управление внутренней политики области.

За эти годы сотрудники «Десенты» опробовали самые разные формы проведения конкурса: от благотворительных балов до аукционов. В этом году победителей ждал концерт «Добрый Павлодар». Напомним, что наш завод уже получал награды за свои добрые дела. На этот раз получать приз было еще более почетно: конкурсное жюри определяло 11 победителей из 356 участников. Среди победителей-номинантов конкурса – АО «Евроазиатская энергетическая корпорация», ТОО «Мирас – PV», ТОО «Богатырь Комир», ТОО «Победа», ТОО «Крендель», Крестьянское хозяйство «Солтанбек», ТОО «Кар-Тел» (компания Билайн), АО «Народный банк Казахстана», ТОО «Рубиком» и Управление архивов и документации Павлодарской области.

Кроме популяризации благотворительной деятельности, конкурс и концерт преследовали и другую цель: средства от продажи билетов на театральное шоу сотрудники ОФ «Десента» передали родителям двухгодичной Айзии Карпанбаевой для проведения операции по восстановлению у девочки зрения. А заводской приз в исполнении павлодарских мастеров Виталия Пашко и Татьяны Чевтаевой занял достойное место среди других наград ПНХЗ.

Анна Гронская

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Народный банк Казахстана доводит до сведения держателей карточек Народного банка, что с 17.05.2011 года вводится ограничение на обслуживание по карточкам за пределами РК. Держатели карточек Народного Банка смогут обслуживаться только в пределах РК. Остальные страны мира будут закрыты по умолчанию.

Для того чтобы обслуживаться по карточке в любой другой стране кроме РК, Вам необходимо обратиться в Контакт центр Народного банка по телефону 88000800059 (звонок по РК бесплатный, с понедельника по пятницу с 09.00 до 18.00) для снятия ограничения по карточке на обслуживание за пределами РК. Ограничение может быть снято как по отдельной взятой стране, так и по нескольким странам (по выбору клиента).

Для получения более подробной информации Вам необходимо обратиться к сотрудникам Центра Персонального сервиса АО Народный Банк Казахстана: г. Павлодар, ул. Естая, 40. Телефоны: 30-06-07, 30-10-35, 32-60-15, 70-01-61, 70-01-62.

От новых возможностей к новым успехам

Программы кредитования физических лиц:

Автокредит:

Ставка вознаграждения – от 14%
Срок кредита – до 5 лет
Сумма кредита – 15 000 000 тенге

Кредит наличными (без залога):

Ставка вознаграждения – 25% в тенге, 22% в \$
Срок кредита – до 4-х лет
Сумма кредита – до 3 000 000 тенге

Залоговый потребительский кредит:

Ставка вознаграждения – от 16%
Срок кредита – до 7 лет
Сумма кредита – до 30 000 000 тенге



г. Павлодар, ул. Лермонтова, 60
тел.: 59-37-70, 59-37-77, www.vtb-bank.kz

Лицензия № 1.1.259 от 22 мая 2009 года Агентства Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций

Чернобыль: Четверть века спустя...

25 лет назад на 4-м энергоблоке Чернобыльской АЭС произошел взрыв, равный по уровню загрязнения 500 Хиросимам. Основной удар приняли на себя Украина, Россия и Белоруссия. Казахстанцы тоже не остались в стороне от беды... 30 тысяч наших соотечественников стали ликвидаторами аварии.

26 апреля в 01:23 операторы Чернобыльской АЭС поняли, что с реактором что-то не так и нажали кнопку аварийной защиты. Через секунду прогремел взрыв... В воздух попали тысячи тонн радиоактивной пыли, несущей изотопы цезия, стронция, урана и плутония. Как сообщает Первый Канал России, общая площадь заражения достигла почти 200 тысяч квадратных километров. Сегодня вокруг атомной станции до сих пор сохраняется 30-километровая зона отчуждения. 4-й энергоблок АЭС накрыт бетонным саркофагом, под которым находится около 200 тонн ядерного топлива и высокорadioактивных отходов.

В ликвидации последствий этой страшной аварии принимали участие все союзные республики, в том числе Казахская ССР. По данным 2003 года, Чернобыль унес жизни 17 тысяч казахстанцев-ликвидаторов.

В Павлодаре существует общественное объединение «Союз «Чернобыль», в котором состоят около 130 человек из Павлодара, Аксу, Экибастуза и некоторых сельских районов. По данным председателя этой организации Виктора Деймунда, сегодня в Павлодарской области со своими бедами и проблемами живёт примерно 360 «чернобыльцев». Так, и на нашем предприятии работают 5 человек, в чьей биографии заметным следом осталась чернобыльская полоса.



26 апреля члены «Союза «Чернобыль»» провели митинг в Ленпарке и возложили цветы к памятнику участникам ликвидации последствий аварии в Чернобыле, установленному в Павлодаре три года назад. В этом митинге участвовали работники Аллюминиевого завода и наши коллеги-ликвидаторы: Сергей Головин (цех №2), Александр Мальцев (цех №3), Владимир Алехин (цех №10), Юрий Марчук (цех №15) и Виктор Шварц (цех №12). Присутствующие почтили минутой молчания всех, кто пострадал от этой аварии, вспомнив о том, каким уроком живущим стала трагедия в Чернобыле.

30 апреля ликвидаторы Павлодарского региона собрались уже в полном составе на торжественном концерте в Городском Дворце Культуры им. Естая, чтобы отметить эту скорбную дату.

Анна Гронская

В помощь Западному Казахстану

Три недели Западно-Казахстанская область терпела бедствие от паводков. В результате наводнения размыло ряд автодорог и затопило 22 населенных пункта в Чингирлауском, Таскалинском, Зеленовском, Теректинском районах и пригороде Уральска. Возникли перебои с электроэнергией, газом и связью. Были эвакуированы более 9 тыс. жителей ЗКО.

Правительство Казахстана выделило 870 миллионов тенге на ликвидацию последствий паводка и восстановительные работы. Также финансовую помощь оказывают и казахстанцы. Сотрудники государственных и частных организаций в срочном порядке перечисляют средства в помощь терпящим бедствие.

Трудное положение жителей Западно-Казахстанской области не оставило равнодушными и работников Павлодарского нефтехимического завода. В фонд пострадавшим коллектив завода перечислил 2,7 млн. тенге и работники ТОО Refinery company RT - 441 тыс. тенге.

Анна Гронская

Этот День Победы



Каждый год в канун Дня Победы наше предприятие собирает тех, чей подвиг оставил след в истории всего мира – наших дорогих ветеранов и тружеников тыла. Ежегодно в начале мая администрация завода от всего четырехтысячного коллектива предприятия произносит слова благодарности нашим героям.

День Победы по-прежнему остается для нас самой священной датой. Это повод вспомнить о подвиге нашего народа. Среди тех, кто приблизил Победу, и наши соотечественники.

Более 200 тыс. казахстанцев награждены орденами и медалями, 84 удостоены звания Героя Советского Союза, а четверо – стали дважды Героями. Более 20 дивизий и соединений, сформированных на территории республики, прошли героический путь от Москвы до Берлина. Казахстанцы проявили отвагу и мужество на полях сражений под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге. На долю фронтовиков выпали тяжелейшие испытания, которые они с честью выдержали.

К сожалению, ветеранов осталось не так уж много. В ветеранской организации Павлодарского нефтехимического завода 6 участников Великой Отечественной войны и 27 тружеников тыла. Каждый год у них есть возможность встретиться друг с другом, поговорить и под звуки песен своей молодости повспоминать о минувших, таких трудных, но таких героических временах.

В этом году на чествование ветеранов предприятие выделило 400 тыс. тенге. Для них 5 мая в 11.00 в профилактории «Нефтехимик» состоялся традиционный праздничный обед и концертная программа. Никто из них в канун великого дня не остался без внимания, денежного подарка (по 20000 тенге получил каждый участник Великой Отечественной войны и по 5000 – каждый труженик тыла) и продуктового набора.

Среди старшего поколения заводчан есть пехотинцы, артиллерист и зенитчица, а также те, кто по-своему отстаивал великую Победу, трудясь на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, снабжал фронт боеприпасами, углем, обмундированием, продукцией сельского хозяйства и промышленности. Каждый из них внес неоценимый вклад в разгром фашизма. Низкий поклон вам, дорогие наши ветераны!

Светлана Винокова

• БЛИЗКИЕ ГЕРОИ

Улица дедушки Сагындыка

- Когда я приезжаю в село, где жил и работал мой дедушка, то старожилы вглядываются в мое лицо и спрашивают: «Как тебя зовут? Чей сын? Уж не внук ли ты Сагындыка?». С особой гордостью я отвечаю им: «Да!» - так начинается свой рассказ инженер отдела производственного контроля промышленной безопасности Саят Байгожин. Имя его деда, ветерана Великой Отечественной войны и одного из основателей целинного совхоза Оленты Сагындыка Байгожаулы, носит улица в этом селе.



Дедушка Саята Байгожина родился в 1925 году в совхозе Акколь Куйбышевского (ныне Актогайского) района Павлодарской области. В сентябре 1943 года восемнадцатилетнего Сагындыка призвали в ряды Советской Армии. Юношу признали годным к строевой службе и зачислили в 37-й запасной стрелковый полк. В мае 1945 года Сагындык Байгожин стал командиром отделения в 44-м запасном стрелковом полку, а в июле этого же года – старшим писарем в 318 лагере. В этой же должности на протяжении еще четырех лет он служил в 23-м рабочем батальоне и 44-м запасном стрелковом полку. Демобилизовали Сагындыка в апреле 1950 года. В запас он ушел в звании сержанта.

В архиве ветерана - медаль «За победу над Германией» и несколько юбилейных медалей.

Бабушка нашего заводчанина тоже по-своему героиня: ну разве не подвиг в те тяжелые времена воспитать и поставить на ноги 8 детей? В 2006 году бабушка Саята была награждена медалью «Алтын алка» как мать героиня. Сейчас дети Сагындыка и Оримжан Байгожиных трудятся в разных сферах: педагогами, врачами, инженерами и простыми рабочими. Все они – достойные люди. Своим дедом гордятся 21 внук и 15 правнуков.

После войны дедушка Саята долгое время жил и работал в совхозе Оленты Экибастузского района, основанном в 1961 году. В этом году совхозу исполняется 50 лет. Полвека назад главным бухгалтером в этом целинном хозяйстве стал Сагындык Байгожин. Старожилы помнят его как отзывчивого, всегда готового прийти на помощь в трудную минуту человека.

- Говорят, что мой дедушка был второй по важности личностью в совхозе, - делится Саят Байгожин. - И все же сельчане, если возникала какая-то проблема, за советом и помощью шли не к директору совхоза, а к главному бухгалтеру.

Умер Сагындык Байгожаулы в 1972 году, когда ему было всего 46 лет. 17 лет спустя, 16 декабря 2009 г. односельчане назвали его именем одну из центральных улиц Оленты.

- Каждый год 9 Мая мы, благодарные потомки дедушки Сагындыка, собираемся у его могилы, для того чтобы почтить его память, - рассказывает Саят Байгожин. - Мой дедушка, хоть и не участвовал в тяжелых боях, не имел ранений и контузий, внес немалый вклад в общее дело борьбы за победу и послевоенное развитие села. К сожалению, мне не довелось лично узнать своего дедушку, так как я родился уже после его смерти. О нем, его характере и добрых делах я знаю от бабушки, которой теперь уже тоже нет. Память о них будет передаваться из поколения в поколение в семье Байгожиных, как и ценные фотографии, военный билет и медали деда.

Светлана Винокова

День погаренных жизней

14 апреля 2011 года в здравпункте АО «ПНХЗ» прошла акция Областного центра крови «День донора». В этом важном мероприятии приняли участие 62 заводчанина.

Само слово «донор» происходит от латинского «donare» - «дарить». Что же касается самого «подарка», то в случае с донорами это ни больше ни меньше – человеческая жизнь.

Кровь требуется пострадавшим от ожогов и травм, при сложных операциях, тяжёлых родах, а



больным гемофилией или анемией донорская помощь необходима для поддержания жизни. Развитие новых медицинских технологий, в первую очередь в кардиологии и онкогематологии, также требует увеличения производства препаратов крови и ее компонентов. Кровь жизненно необходима онкологическим больным при химиотерапии. По данным мировой статистики, каждый третий житель Земли хоть раз в жизни нуждается в донорской крови. Именно поэто-

му каждый год на нашем предприятии проходит день донора.

Участвуя в акции, многие добровольцы получили возможность бесплатно сдать биохимические анализы, узнать свою группу крови и резус-принадлежность, а также результаты исследований на инфекции крови, такие, как ВИЧ, сифилис, бруцеллез, гепатиты «В» и «С». По окончании процедуры каждому донору были выданы справка освобождения от работы на один день (с сохранением средней заработной платы) и компенсация на обед - 378 тенге.

Нужно отметить, что многие заводчане стали донорами не в первый раз. В этом году повторно сдавали кровь: Наталья Пятина (цех №5), Бахтияр Мырзалыев (цех №7), Эльмера Гарифутдинова (цех №8), Николай Сафонов, Юрий Бухвостов, Александр Корнев, Сергей Лазаревич, Сергей Максютя, Марат Фаезов (цех №9), Роман Мельник (цех №10), Татьяна Охим (цех №11), Елена Салихязнова, Мырзаш Кабылдин, Андрей Петров (цех №12), Нина Зубарева (цех №13), Игорь Иванов, Алия Айтхалина (цех №18), Александр Портяник, Нина Вирысова, Нурия Ерназарова (цех №21), Лаззат Адамжанова (цех №68). По количеству доноров первое место занимает цех №12. Здесь на призыв к участию в акции откликнулось 23 человека, следом идет цех №9, в котором вызвалось 7 добровольцев, и по 4 донора откликнулось в цехах №8, 10, 15, 21. Также в акции приняли участие доноры из цехов № 3, 5, 7, 11, 13, 18, 36, 61 и 68.

Областной центр крови - единственная в области медицинская организация, которая обеспечивает кровью и её компонентами лечебные организации павлодарского региона, выражает огромную благодарность всем донорам, которые заодно с врачами участвуют в спасении человеческих жизней.

Светлана Винюкова

Поднять престиж бокса

Федерация бокса Павлодарского региона подвела итоги конкурса среди спортивных журналистов, который длился весь минувший год. Все это время представители Федерации бокса обращали пристальное внимание на мастеров пера, объектива и видеокамеры, освещающих боксерскую тематику. Победители конкурса получили денежный приз и памятный диплом.

За популяризацию бокса в СМИ Павлодарской области (статьи, репортажи, телесюжеты) был награжден редактор ТРК «Казахстан» Мурат Абилмажит. В своих сюжетах журналист сделал акцент на том, как этот спорт формирует характер бойцов ринга. «Цена боя у боксеров очень высока, - рассказывает Мурат в одном из своих репортажей. - Поражение означает, что ты выбываешь из борьбы. Поэтому для достижения победы приходится прикладывать все усилия, свое умение и мастерство, и, разумеется, демонстрировать характер».

Регулярные телесюжеты на боксерскую тематику корреспондента информационной службы, ведущего спортивных новостей Телекомпании «Ирбис ТВ» Ардака Сейтказина, привлекли внимание любителей спорта и профессионалов и стали основанием для награды журналиста.

Свой приз за популяризацию бокса в печатных СМИ Павлодарской области получил корреспондент газеты «Городская неделя» Станислав Тимофеев. В своих публикациях журналист проник за кулисы спортивной жизни и показал павлодарский бокс в лицах. Его интервью с известными тренерами, такими, как Рафаэль Вахитов, Игорь Михайлов, Эдуард Шторм стали живым свидетельством преданности наставников своему делу, ярким примером того, сколько сил, труда и упорства необходимо боксерам для победы на ринге.

Светлана Винюкова

• ОВЕРТАЙМ

Павлодарки взяли Золото

На игровой площадке лицом к лицу сошлись две команды, претендовавшие на первое место в Чемпионате Казахстана, - «Тигры Астана-КАТУ» и «Иртыш-ПНХЗ». После пяти игр (двух поражений и трех побед) первенство по республике завоевали павлодарские баскетболистки.



Противостояние столичной и павлодарской команд началось с проигрышей наших баскетболисток. В гостевых матчах, которые проходили 13 и 14 апреля в Астане, павлодарки уступили астанчанкам в первый день 6, а во второй – всего одно очко.

Однако 20 и 21 апреля, в домашних матчах, которые проходили в «Автомобилисте», наши спортсменки взяли реванш и с большим перевесом обыграли соперниц. В первый день состязания с «тигрицами» столичного баскетбола иртышанки со счетом 62:42 одержали победу, во второй игре павлодарские баскетболистки выиграли со счетом 76:64.

Решающая игра состоялась 27 апреля в столице, где команды «Иртыш-ПНХЗ» и «Тигры Астана-КАТУ» завершили свой поединок со счетом 71:64 в

пользу павлодарской команды. Теперь наши баскетболистки по праву считаются чемпионками республики.

Поздравить команду и тренерский состав «Иртыша-ПНХЗ» с долгожданной победой 29 апреля собрались главные специалисты завода во главе с генеральным директором Ш. Данбай. Обмен улыбками и поздравительными речами, рассказ о подготовке к Чемпионату завершили торжественным вручением цветов победительницам первенства республики.

Светлана Винюкова

Победа с большим отрывом

С 28 по 30 апреля в оздоровительном комплексе «Сункар» п. Зеренды Акмолинской области среди сотрудников дочерних предприятий НК «КазМунайГаз» проводились соревнования по Президентским тестам и по мини-футболу, посвященные Дню Победы. В этом спортивном празднике участвовала и команда ПНХЗ.

Отметим, что в подобных соревнованиях наши ребята (8 мужчин и 4 женщины) участвовали впервые, но ничуть не растерялись среди семи команд-соперниц.

По правилам соревнований командное первенство выводилось по наименьшему количеству занятых мест. Президентские тесты включали бег на дистанцию 2400 метра (для мужчин и женщин). Наши мужчины заняли три первых призовых места по бегу (А.Кирьянов - 1 место, Д. Лау - 2 место и 3 место - М. Жусупбаев), женщины - первое и второе место (М. Небеская, А. Дель).

Набрав в общем зачете 96 очков, команда ПНХЗ в итоге стала победительницей дистанции. На следующий день всех ждал напряженный турнир среди мужчин по мини-футболу.

Семь команд для мини-футбола разделили на две подгруппы (А и Б), где уже в жеребьевке нам сопутствовала удача. В четвертьфинал выходили по 2 команды из подгруппы. Команда ПНХЗ попала в группу Б из трех команд.

Первая игра с КазТрансОйлом была очень сложной, но со счетом 3:2 в нашу пользу заводским игрокам удалось вырвать победу. Вторую команду АО «Семсер» павлодарцы разгромили со счетом 9:1, став первыми в подгруппе и гарантировав себе выход в полуфинал.

В полуфинале со счетом 4:2 павлодарцы сыграли с победителями прошлого сезона - АО «КазМунайГаз Онемерди». И вновь – удача! В финале с командой АО «Разведка Добыча КазМунайГаз» решающий год забил наш коллега Бауржан Абишев. Так команда ПНХЗ стала победительницей турнира по мини-футболу. Второе место у команды ТОО «КазМунгайГаз-Сервис» (183 очка), третье – «КазМунайГаз-Онемерди» (268 очков).

Существенную роль в победе нашей команды сыграл не только подбор участников и их прекрасная подготовка, но и общий командный дух спортсменов ПНХЗ, азарт и великолепная экипировка.

Слова благодарности за высокий уровень организации мероприятия наши участники соревнований адресуют компании «КазМунайГаз-Сервис». А мы поздравляем команду-победительницу в составе: Небеской М., Дель А., Токпаевой А., Козьминой А., Кирьянова А., Лау Д., Жусупбаева М., Жолдубаева К., Абишева Б., Елеужанова Д., Баженова Р. и Рахимжанова К.

Анна Гронская